

# 早晚高峰全程劝导 提升街面见警率 双月攻坚 守护出行平安

在岗一分钟 尽职六十秒 在守护市民平安出行的道路上,市公安局交警大队从未停止脚步。为全力防范化解全市道路交通领域风险隐患,完善道路交通安全管理工作机制,该大队积极作为,常态推进交通事故减量控大专项行动,强化隐患排查治理、交通秩序整治、无交通事故村创建等工作,为人民群众的交通出行筑牢安全防线。



上路巡逻



铁骑警员集结



查酒驾

## 强化部署 警灯常在护平安

自11月7日以来,市公安局不断强化组织部署,动员机关警力下沉一线,在城区43个路口开展早晚高峰全程劝导,最大限度提升街面见警率。巡特警、派出所联合交警,采取铁骑+步巡的方式,对辖区内重点区域应巡尽巡、不漏一处,切实提高管事率,进一步提升道路巡防工作整体水平和效能,让群众看得见、遇得着,全力增强人民群众的安全感和满意度。

11月12日上午,市公安局交警

大队组织召开双月攻坚大会战周例会。市公安局党委委员、交警大队大队长胡龙,交警大队教导员周宁,相关大队领导及路面中队中队长参会。会上,胡龙对大队近期工作开展情况进行点评,围绕如何开展好双月攻坚大会战,对隐患排查整治、溯源打击、电动车综合整治、高峰路口治堵等重点工作进行具体分工和部署,并提出指导性意见。

会后,交警大队组织开展警用摩托车发放仪式,除值班外全体大队领

导、新老骑警队员参加仪式。仪式上,胡龙强调,要切实提高路面见警率和管事率,充分发挥骑警机动灵活的优势,在全市主干道常态巡逻,持续深化街面巡逻防控工作,不断提升群众满意度。

仪式结束后,各中队骑警按照大队部署,分组在丽州路、九铃路、城南路等重点拥堵路段、事故高发路段开展巡逻防控,积极喊话劝导纠违,有效预防道路交通违法行为发生。

## 部门联合 齐抓共管除隐患

为全面消除道路交通安全隐患,助力营造文明良好的道路环境,市公安局交警大队坚持教育与处罚并重。对超员超载、酒驾醉驾、驾乘出行不系安全带、不戴安全头盔等交通违法行为开展查处与劝导,坚持做到发现一起,教育一起,处罚一起。

与此同时,发挥道专办的牵头作用,推进两站两员建设,组织劝导员在辖区重要路口开展交通文明

志愿服务劝导活动,对交通违法行为进行劝阻,筑牢群众出行安全防线;重点关注全民核酸检测期间群众出行安全,利用等候采样间隙积极宣传道路交通安全知识,呼吁群众争做道路文明秩序的营造者和维护者,利用无人机空中喊话,声临其境,营造安全出行的浓厚氛围。截至目前,共组织200余名劝导员,在全市78个路口开展交通劝导工作,累计劝导

1365车次。

一头连着安全,一头连着文明,在永城的大小路口,总能看到市公安局民警、辅警以及志愿者的身影。下一步,市公安局将继续严格按照上级部署,根据辖区道路情况和特点,增加巡查纠违频次,加强违法行为打击力度,持续开展双月攻坚,全力确保辖区道路安全、畅通、有序。

通讯员 朱思源

# 26年接力缉凶 逃犯终落法网 受害者家属 送锦旗致谢

本报讯(通讯员 吕倍思 王紫微) 11月4日,市民苏女士携家属来到市公安局,向警方送来一面印有“攻坚克难不言弃,二十六载追顽凶”字样的锦旗。

非常感谢你们为我老公讨回公道,压在我心口26年的石头终于落下了!苏女士哽咽道。

1996年1月,苏女士的丈夫胡先生因私人恩怨,被多人围殴致死。除一名姓吴的打手外,其他4名犯罪人员均已陆续落网。多年过去,吴某仿佛从人间蒸发了一般,寻不到踪迹。但该案却一直挂在我市命案积案清单中,成为办案民警克难攻坚的目标。我市警方专门建立一人一档开展深入研判,26年从未放弃对此案的侦办,出差贵州、云南等10余个省市核查可疑人员,广发线索协查函。但因年代久远,仅凭吴某一一张初中时候的照片,搜寻均无功而返。

今年,我市刑警坚持破案追逃常态化,集中优势警力成立市公安局命案逃犯追逃专班,开展积案追逃工作。4月,刑警李安从云南省将吴某押解回永,使此案终于告结。

## 合伙伤人 逃之夭夭

时间回到1996年1月21日,被害人胡先生与往常一样在古山镇的菜场摆摊。就在菜场的不远处,由胡先生侄子胡某雇用的4名打手已经盯上了胡先生。由于菜场人多,他们先把胡先生引出菜场。等胡先生出来后,包括吴某在内的三人对胡先生一阵拳打脚踢,其中一人还抡起钢管重重地砸了一下胡先生的头。胡先生被打得头破血流,吴某等人赶紧逃之夭夭。胡先生则因伤重,抢救无效死亡。

当天,我市警方就抓获了胡先生的侄子,同年,另两名同案的犯罪嫌疑人被追捕归案。2000年,又一名同犯被捕。而吴某就是最后的落网之鱼。

据吴某交代,当年打伤人逃走后,他东躲西藏,先后到过福建、江西等地。其间,他只在一些不需要身份信息的地方打工维持生计。在打听到通缉令后,吴某始终提不起勇气自首,最终选择了一条不归路。

## 不懈追凶 终落法网

1998年,吴某逃亡到距离我市2700公里的云南省腾冲市,并通过非法手段漂白身份,以林某的身份生活,继而成了一名包头工,并娶妻生子。但我市警方始终不懈追凶。后经江苏、云南等地警方协助,2022年4月中下旬,吴某的真實身份暴露。4月22日,我市刑警赶赴云南将其收押。

26年前,我才23岁,本来可以好好生活,却为了朋友义气去打人,还把人家害死了。我对不起受害人,对不起家人。这次回来也算是解脱了。审讯期间,吴某难掩后悔。他表示,自己作为家中唯一的儿子,26年未曾在父母跟前尽过孝。吴某的忏悔句句带有永康口音,却未曾开口讲永康话,因为远离故土后,多年不使用永康话已然生疏。

目前,吴某因涉嫌故意伤害罪已被市检察院起诉。